



己亥年正月十五
2019年2月19日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11155号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总召开常委(扩大)会议,传达全总十七届二次执委会等精神,史济锡强调,“娘家人”要——

政治过硬履职担当 在改革中彰显“三性”

本报讯 记者胡翀报道 昨天,省总工会常委会举行十五届六次(扩大)会议,传达学习全总十七届三次、四次主席团会议和十七届二次执委会会议精神。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议,并在会上强调,学习贯彻好会议精神是当前全省各级工会组织的重要任务。要开展各种形式的学习和交流,原原本本、认认真真地学,引导大家自觉把思想和行动统一到会议精神上来,把智慧和力量凝聚到实现会议提出的目标任务上来。

省总工会党组书记、副主席张才方,省总副主席,省经法审查委员会主任,省总常委,以及机关各部、驻会产业工会、直属单位主要负责人参加会议。

会上,张才方传达了王东明同志在全总十七届二次执委会上的讲话精神,李玉赋同志代表全总十七届执委会主席团所作的工作报告的主要精神。

会上,史济锡结合自己的学习体会和浙江工会工作的实际,就如何贯彻落实大会精神,提出三点意见。

史济锡说,要切实承担起工会组织的政治责任。工会组织是党的工会组织,要把坚持中国共产党领导,维护中国特色社会主义制度作为工会组织第一位的政治责任。各级工会要切实加强工会系统的建设,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,特别是同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,毫不动摇坚持党对工会组织的领导,把工运事业作为党的事业的重要组成部分,增强忧患意识、底线思维,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。

要充分发挥工会组织联系职工群众的桥梁和纽带作用,加强对职工群众的思想政治引领。今年重点要以庆祝新中国成立70周年为契机,按照中央、省委和全国的统一部署,组织开展“中国梦·劳动美——与共和国同成长、与新时代齐奋进”主题教育活动。引导职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继续朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

史济锡指出,要把省委和全国的新要求、新部署贯穿于今年工会工作全过程,认真履行好工会组织的基本职责。团结动员广大职工群众建功新时代,在贯彻新发展理念、聚焦供给侧结构性改革、打好三大攻坚战、推动高质量发展的历史进程中,找准切入点、结合点、着力点,最大限度地调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,引导他们在正确的方向上追梦圆梦,为实现新时代的目标任务努力奋斗。

要主动依法科学维权,做到哪里的职工合法权益受到侵害,

哪里的工会就要站出来说话。助力开展“浙江无欠薪”行动,维护好新就业形态职工群体的合法权益,进一步构建和谐劳动关系。

要满腔热情做好服务职工群众工作,适应职工群众日益增长的美好生活需要,抓住职工群众

最关心、最直接、最现实的利益问题,竭诚服务职工群众。把党和政府的温暖送到困难职工的心坎上,增强他们的获得感、幸福感、安全感。

史济锡强调要推动工会改革往深里走,往基层走,进一步保持和增强工会组织和工会工作的政治性、先进性、群众性。

树立大抓基层的鲜明导向,坚持眼睛向下、面向基层,把力量和资源向基层倾斜投放。按照省委群团改革的统一部署,开展“基层工会改革年”活动,重点加强“小三级”工会建设,聚焦特色小镇、楼宇商圈、产业集聚区、新型产业等组建重点,扩大对新领域、新阶层和非公有制企业职工群体的有效覆盖,全年推动基层工会

达到“六有”标准。加大基层工会兼职干部工作力量,把更多先进模

模范人物、一线职工、志愿者等吸

纳到基层工会组织中来,把工会

组织建设得更加充满活力、更加

坚强有力。

要推动全总顶层设计与基层

探索实践相结合,建好省总工会

改革创新项目库,选树培育一批

创新性强、可复制、可推广的“样板”和“标杆”,不断用制度巩固改革成果,形成改革创新星火燎原之势,营造全省工会勇当排头兵、争做先行者的浓厚氛围。

要强化互联网思维,把网上工会智慧工会建设作为推动工会改革的重要突破口,研究制定全省智慧工会集约化建设指导意见,推动工会工作上网、服务上网、活动上网,让广大职工在网上能够找到工会,能够参加工会活动,切实提升职工群众对工会改革的获得感、满意度。

要站稳群众立场,增进群众感情,按照省委“服务企业服务职工服务基层”活动的统一部署和“大学习大调研大抓落实”活

动的总体要求,深入开展全省工会“助企业、稳就业、促创业”专

项服务活动,实施省总领导“五

个一”蹲点走访,出台工会助力

民营企业发展十五条措施,切

实转变工会工作作风,提高工会服

务能力,破除工会惯性思维,大

兴调研之风、实干之风、服务之

风,树立工会组织和工会干部的

良好形象。

1元爱心早餐,对环卫工人特价,提供免费午餐……

衢州“盛开”爱心饭店

记者潘仙德 通讯员金梦玲、毛慧娟报道 从27年坚持不涨价的“早餐奶奶”毛师花,到如今新开的“1元爱心早餐店”,从“只要店开着,就会一直对环卫工人提供特价”的小面店,到为环卫工人提供免费午餐的衢府家宴酒店,诚信经营和爱心传播,让近日降温降雨的冬日衢城涌起阵阵暖流。

近日早上,天空中飘着小雨,不时还有冷风吹过,不禁让行人打起了冷颤。在衢州市区狮子街62号的早餐店里,传出一阵阵笑声,驱散了人们心头的寒意。

当天,由衢州市众合帮公益服务中心组织设立的“1元爱心早餐店”正式开张。“来来来,快到这里来吃早饭。”一大早,爱心早餐店就迎来了第一批客人,他们都是在附近街巷打扫卫生的保洁员。刚刚出笼的葱花馒头,炸得金黄的酱饼,再加上热腾腾的白粥,衢州市众合帮公益服务中心的志愿者们将一份份爱心早餐端到保洁员的面前,大家都十分开心。

“我早上4时30分左右在家吃的早饭,连续工作了几个小时后,现在能喝上一口热粥,还真是舒服。”保洁员李凤仙笑着说,吃着爱心早餐,不仅身体舒服,心里也是热乎乎的,感受到了志愿者的关心与温暖。

“我们被‘早餐奶奶’的精神

感染,想把她的这份爱心传递下去,所以在市区设立了类似的爱心早餐店。”衢州市众合帮公益服务中心副主任朱发根介绍,即日起,每天早上7时到8时30分,爱心早餐店都会供应二三十份爱心早餐,每份售价1元(白粥免费),供给给有需要的人。“早餐的材料都来自爱心企业的捐助资金,每一份早餐都是志愿者们自己做的。”朱发根说。

据了解,朱发根提到的“早餐奶奶”叫毛师花,是该市衢江区黄坛口乡黄坛口村人,如今已86岁了。27年来,她蹬坏了四五辆三轮车,用掉了40只煤球炉。除了生病,风雨无阻,从不停歇地为当地学生提供热腾腾的早点,这些香肠、粽子、蛋饼、糯米糕、豆浆、稀饭等都是她精心制作的,一律只卖5毛钱,她亏的是钱和时间,但赢得了全村,甚至是全国人民的尊重。2018年,毛师花被中宣部等评为全国最美人物“诚信之星”。

随后,记者联系了店主郑志良。“既然搞了这个活动,那我们就会一直坚持做下去。”36岁的郑志良说,环卫工人的工作很辛苦,要是家近的还好,能赶回家吃个热饭。但是家远的人,根本来不及回去,只能随便吃两口。为了让他们吃上一口热腾腾的饭菜,2018年10月底至2019年1月31日,他就开展了为环卫工人提供免费午餐的活动。

随着这家“爱心早餐店”的开业,另一家“爱心饭店”的通知也引起了人们的注意。春节期间刚过,郑志良在微信朋友圈发



“早餐来啦!”志愿者将热腾腾的早餐送到环卫工人的餐桌上。

出了开业通知:“衢府家宴第二轮环卫工人免费午餐定于己亥猪年正月十五(2月19日)正式启动,欢迎战斗在一线的环卫工人前来免费用餐。”

一线工作的环卫工人。根据上次活动中环卫工人的建议,对免费午餐的安排,我们饭店打算按照四人一桌、每桌三菜一汤的样式进行。”郑志良说,每顿午饭大约招待20名—30名环卫工人,从正月十五开始每天都有。

无独有偶,去年9月,在市区水亭街,有一家面馆推出了“衢州有礼 感恩有你”的活动,只要是环卫工人进店,可以3元钱的特价吃原价7元的阳春面和原价10元的青椒笋干面。该面馆为衢州人家鱼庄下属。“只要我们这个面馆还在,这个活动就会一直延续。”衢州人家鱼庄的老板余昌贵告诉记者,推

出活动的初衷是觉得环卫工作收入比较低,工作又特别辛苦。“就算一碗面亏5元,一天100碗面也就亏500元,一年也才18万。可是如果能让这些环卫工人轻松一点,我们能够做到就做一下。”余昌贵说,“如果有一天我们的小孩在北京街头,人家问你从哪里来,回答说衢州。如果人家反问一句:是不是那个文明城市衢州,‘衢州有礼’的衢州?那个时候就会觉得很开心。”

朱发根向记者表示,接下来,他们计划在周边的乡镇也设立爱心早餐点,将爱心早餐的服务范围进一步扩大。

春运开始到现在

这位美籍华人做了120多个小时义工

边城雨、刘鹏程 文/摄 2月2日8时到11时,在宁波李惠利东部医院做志愿者;2月3日8时到11时,在铁路宁波站参加春运志愿服务;2月13日8时到11时,在宁波市附属医院做义工……

今年春运开始到现在,定居宁波的美籍华人陆连国先生,每天都奔波在做义工的路上——已参与公益活动34次,总计120多个小时!

帮助外籍人士有优势

前天上午,笔者见到陆连国时,他刚刚结束在铁路宁波站做志

愿者的工作。“刚才,一位美国来的旅客与她朋友失散了,我帮她在二楼改签的窗口找到了她的朋友。”陆连国说。

陆连国告诉笔者,“蓝精灵驿站”是5年来常驻铁路宁波站的一支志愿者队伍,他是“蓝精灵驿站”的一名志愿者,2017年就加入了服务春运旅客的行列。今年春运开始,他几乎每天都到铁路宁波站做义工。

陆连国说,在这个团队里,他随时都能感受到宁波本地志愿者“无私奉献、不求回报”的志愿精

神,也感受到了相关部门和社会各界对志愿者工作的支持和鼓励,公益活动让他找到了发挥余热的舞台。

陆连国服务过的外籍人士来自五大洲,一些非英语系的外籍人士的英语带有当地口音非常难懂,他也能连比划带猜测,了解大致意图。大年初六,他遇到一位来自也门的小伙子要坐大巴到义乌,陆连国告诉对方火车比较快而且舒适,但是乘高铁到义乌的时间有点晚,于是建议对方坐早上的高铁先到杭州,再转道义乌,中午就可以到了。

也门小伙子非常高兴,连声道谢。

因为语言沟通无障碍,陆连国的志愿者工作有了更多的用武之地,给老外指明车次,给老外释疑解惑,帮助老外购票等等,都是春运期间不断上演的场景。

活跃在医院服务大厅的志愿者“麦克大哥”

除了铁路宁波站,陆连国的身影还活跃在李惠利东部医院。在医院的服务大厅,指引路、帮忙挂号、量血压、帮助哄孩子,陆连国的活总是忙不完。

(下转第4版)



陆连国(右)为外籍旅客提供志愿服务。

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

让有德者更有得

省妇联联合省建行推出“好家庭信用贷”

本报讯 记者杜成敏 通讯员张艳珍报道 昨日上午,省妇联、中国建设银行浙江省分行在杭举行全面战略合作协议签约仪式,首次推出全省“好家庭信用贷款”服务项目。

据悉,“好家庭信用贷”旨在推广“金融+文明”普惠模式,充分利用建行遍布全省的679家营业网点和超过3000个的“裕农通”普惠金融服务点,面向全省范围内获得全国市县镇村6个级别的“五好家庭”、“文明家庭”、“最美家庭”、“绿色家庭”等荣誉的先进家庭成员给予免抵押的信用贷款,在同等条件下给予市场最优惠利率,最高额度为30万元,并可以循环使用、随借随还;

同时将共同发行“好家庭”专属联名卡,定制专享优惠及服务权益,提升好家庭的“含金量”,促进全社会形成礼遇好家庭的风范。省妇联主席王文娟表示,家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域。多年来,省妇联持续

在各自擅长的领域“强强联合”,深度化“巾帼风尚,建设最美家庭行动”,广泛开展“五好家庭”、“文明家庭”、“绿色家庭”、“书香家庭”等系列家庭文明建设和寻找“最美家庭”活动。

“此次与省建行签订全面战

略合作协议,实现好家庭好家风与诚信建设的有机结合,必将极大提升各级妇联服务家庭、服务妇女发展的能力,让更多‘有德’家庭得到更多实惠。”王文娟说。

下一步,省妇联和省建行将在各自擅长的领域“强强联合”,深度开展党建共建合作,建立互访联络制度和点对点对接联络制度,在教育培训、志愿公益、评选表彰等方面进行长期友好的战略合作。

省妇联主席王文娟表示,家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域。

多年来,省妇联持续

在各自擅长的领域“强强联合”,深度化“巾帼风尚,建设最美家庭行动”,广泛开展“五好家庭”、“文明家庭”、“绿色家庭”等系列家庭文明建设和寻找“最美家庭”活动。

“此次与省建行签订全面战

略合作协议,实现好家庭好家风与诚信建设的有机结合,必将极大提升各级妇联服务家庭、服务妇女发展的能力,让更多‘有德’家庭得到更多实惠。”王文娟说。

下一步,省妇联和省建行将在各自擅长的领域“强强联合”,深度开展党建共建合作,建立互访联络制度和点对点对接联络制度,在教育培训、志愿公益、评选表彰等方面进行长期友好的战略合作。

省妇联主席王文娟表示,家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域。

多年来,省妇联持续

在各自擅长的领域“强强联合”,深度化“巾帼风尚,建设最美家庭行动”,广泛开展“五好家庭”、“文明家庭”、“绿色家庭”等系列家庭文明建设和寻找“最美家庭”活动。

“此次与省建行签订全面战

略合作协议,实现好家庭好家风与诚信建设的有机结合,必将极大提升各级妇联服务家庭、服务妇女发展的能力,让更多‘有德’家庭得到更多实惠。”王文娟说。

下一步,省妇联和省建行将在各自擅长的领域“强强联合”,深度开展党建共建合作,建立互访联络制度和点对点对接联络制度,在教育培训、志愿公益、评选表彰等方面进行长期友好的战略合作。

省妇联主席王文娟表示,家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域。

多年来,省妇联持续

在各自擅长的领域“强强联合”,深度化“巾帼风尚,建设最美家庭行动”,广泛开展“五好家庭”、“文明家庭”、“绿色家庭”等系列家庭文明建设和寻找“最美家庭”活动。

“此次与省建行签订全面战

略合作协议,实现好家庭好家风与诚信建设的有机结合,必将极大提升各级妇联服务家庭、服务妇女发展的能力,让更多‘有德’家庭得到更多实惠。”王文娟说。

下一步,省妇联和省建行将在各自擅长的领域“强强联合”,深度开展党建共建合作,建立互访联络制度和点对点对接联络制度,在教育培训、志愿公益、评选表彰等方面进行长期友好的战略合作。

省妇联主席王文娟表示,家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域。

多年来,省妇联持续

在各自擅长的领域“强强联合”,深度化“巾帼风尚,建设最美家庭行动”,广泛开展“五好家庭”、“文明家庭”、“绿色家庭”等系列家庭文明建设和寻找“最美家庭”活动。